

Sunday, May 9, 2021





2021年5月9日(星期日)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: koranguoji@yahoo.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



电 新华社记者 自特朗普 政府时期以来,"基于规则 的国际秩序"就常挂在美 国政客嘴边,他们试图利 "秩序的颠覆者",给中国 的外交政策和国际活动强 无理蛮横之举"正名"。

主义、霸权主义、拼凑小圈 子、搞意识形态对抗的举 动,世人不禁要问:美国所 谓"基于规则的国际秩序" 到底是什么?美国为什么 常常不遵守自己倡导的规 则?真正公平合理的国际 秩序又是什么?

## 服务美国利益

的国际秩序"其实就是指 二战后"美国领导下的自 由国际秩序",包括一系列

新华社北京5月7日 国际组织和条约安排等, 内容涉及方方面面。

有学者指出,这套秩 序由美国及其西方盟友主 导,保留了不少帝国主义 用话语陷阱诱导人们把中 和殖民主义特质,其主要 此,过去十多年来,发展中 聊生。 利益,把西方模式强加于 现行国际规则,大大提高 其他国家,在政治、经济、自身话语权。"这种诉求在 加上"原罪",为美国对华 科技、安全等各领域对广 今后十年中会愈加强烈。" 大发展中国家进行不同程 但目睹美国种种单边 度的压制,从而导致或加 剧了全球范围内的不平等 捍卫"基于规则的国际秩 问题。

究所高级研究员于洁认 我行我素,与中国始终坚持 为,以自由主义为基础的 在国际上维护公平正义的 国际秩序暗含的意思是, 世界各国都应当实行多党 代议制的西方民主模式。议《巴黎协定》等国际协 但过去20年来,恰恰是这 议,还是世界卫生组织、联 美国所谓"基于规则 套政治制度自身出现了不 合国教科文组织等国际机 少亟待解决的问题。

于 洁 说, 2008 年 的 全

气大伤,直到现在都没有 完全走出那场危机的负面 影响,这让世界各国看到 了西方模式和西方主导的 国际秩序的脆弱性。因

## "强权即公理"

美国口口声声宣称要 序",这个超级大国自身在 英国皇家国际事务研 遵守国际秩序方面却一贯 做法形成鲜明对比。

不论是伊朗核问题协 构,美国说退就退,毫不顾 及国际规则和别国利益。 球金融危机让西方国家元 美国还无视国际法,在未得

到联合国安理会授权的情 况下屡屡对别国采取军事 行动,公然插手干预别国内 际关系民主化的世界大趋 政、煽动挑唆"颜色革命", 令许多国家局势动荡、民不

教授斯蒂芬·瓦尔特在美国 权,但在全球化时代,随着 《外交政策》网站撰文指 出,美国在认为国际秩序不 意愿忽略、逃避或改变秩 规则的做法面临越来越强 权主义,不能借多边主义之 序。美国应该诚实地承认, 的阻力。 自己就是认可"强权即公 理"和"赢者通吃"。

国的盟国也希望美国能更 会高级研究员罗伯特·曼宁 位,遵守自己倡导的秩序。

与美国自私自利的"国 际秩序观"相反,中国主张 方必须接受某种形式的共 维护以联合国为核心的国 存。 际体系,维护以国际法为基 础的国际秩序。这才是真 正符合大多数国家利益的

更加公平合理的国际体系 和国际秩序,也更加符合国

## 多极化趋势

秩序和相关规则的制定 通 世界格局日益向多极化方 向发展,美国从一己之私出 利于自己之时,就按自己的 发塑造国际秩序、肆意玩弄

国际秩序不可避免要 对抗。 反映全球深层次的力量平 瓦尔特指出,即便是美 衡。美国智库大西洋理事 谨慎地使用自己的领导地 在《外交政策》网站刊文指 出,现代社会的稳定秩序从 来都基于实力平衡,中美双

分析人士认为,从历史 多不确定性。

掌控国际秩序的所有规则, 即便是作为唯一超级大国 的美国在诸多重大国际议 题上也不能随心所欲,而要 美国一直试图垄断国 与相关各方进行谈判、沟

中方主张,世界需要真 正的多边主义。各国应该 按联合国宪章宗旨和原则 办事,不能搞单边主义、霸 名拼凑小圈子,搞意识形态

美国应客观看待世界 多极化潮流,放弃"强权即 公理"的霸权主义逻辑,为 国际社会提供更多发展红 利和安全保障,而不是用扣 帽子的手段来围堵打压中 国,那样只会给世界的稳定 与发展、秩序与规则带来更

# 默克尔说德国争取提早实现碳中和

新华社柏林5月6日 电(记者张毅荣)德国总 理默克尔 6 日表示, 德国 正, 并对如何实现碳中和 涉及通过技术转让实现 将讨论从 2025 年开始的 将争取最早在2045年实 做出具体安排。 现碳中和,并把2030年温 室气体减排目标提升至 生效的《气候保护法》规 题。发达国家已承诺2020 标做出公平贡献。 较 1990 年减少 65%。

默克尔当天在柏林 举行的 2021 年度"彼得斯 现温室气体排放总量较 于气候融资,并同意将这 国发起,自 2011 年起每年 堡气候对话"上发表视频 讲话说,德国此前通过 《气候保护法》以法律形 求)意味着我们必须调整 式确定了实现碳中和的 道路,但按照联邦宪法法 标"。

院近日要求,还需在气候

定,德国应到2050年时实 年前,每年调动1000亿美 现碳中和,2030年时应实 元的公共和私人资金用 非正式部长级会议由德 1990年至少减少55%。

不同经济领域的减排目 们的承诺"。

保护中更多关注代际公 护需要全球合作,这不仅 的联合国气候变化大会, 减排,还包括应对气候变 新融资目标,德国也准备 德国 2019 年通过并 化的适应性和韧性等问 为 2025 年后的新融资目 一目标延长至2025年,在德国首都柏林召开,旨 默克尔表示,"(新要"但数据显示,我们需要 在为年底举行的联合国 做得更多,以切实遵守我 气候变化大会做准备。

默克尔说,今年11月 上方式举行。

默克尔表示,气候保 将在英国格拉斯哥举行

"彼得斯堡气候对话" 今年会议为期两天,以线

# 联合国举行仪式悼念 2020 年因公殉职人员

维和军人、警察以及联合 职人员表示敬意。 国文职人员。

日电(记者王建刚)联合国 2020年死于恶意袭击、自 和践行联合国愿景和价值 悼念仪式。博兹克尔在社 6日举行在线仪式,悼念 然灾害以及新冠疫情等的 观的事业,体现了"多边主 交媒体上表示,自担任联 ▮ 2020年因公殉职的336名 军人、警察以及联合国文 义的精髓",即全球人民联 大主席以来,他见证了全

人员数量为历史上最多的 国家,印证了联合国的多 年。联合国秘书长古特 样性和丰富性。他们把自

新华社联合国 5 月 6 雷斯 发 表 视 频 讲 话,向 己的职业生涯献给了捍卫 主席博兹克尔出席了在线 手建设一个更美好的世 球各地联合国工作人员的 竟的事业。"

古特雷斯说,这些因 界。"我们承诺将继承他们 辛勤工作和奉献精神。他 去年联合国因公殉职 公殉职人员来自80多个 的遗志,继续完成他们未 向在2020年殉职的维和 军人、警察以及联合国文 第75届联合国大会 职人员表示敬意。

德国 3 月工业产出环比上升 2.5%

伦敦一家投票站投票后离开。英国地方选举6日开

始,这是英国正式脱离欧盟后首次举行地方选举。

5 月 6 日 , 英 国 工 党 领 袖 斯 塔 默 ( 左 ) 与 妻 子 在

新华社柏林5月7日 电(记者朱晟 张雨花)德 国联邦统计局7日公布的 数据显示,经价格、季节和 部当天在一份声明中说, 工作日调整后,德国3月 在经历前两个月连续下降 工业产出环比上升2.5%。

数据显示,当月德国 所恢复。 能源业产出环比上升 升 10.8%。排除能源和建 筑业后,3月工业产出环 比增幅为0.7%。

此外,德国联邦统计 环比增长。

局将2月工业产出环比降 幅从 1.6% 调整 为 1.9%。

新 华 社 发(大 卫・克 利 夫 摄)

德国联邦经济和能源 后,工业产出在3月份有

德国联邦统计局此前 2.4%,建筑业产出环比上 公布的数据显示,经价格、 季节和工作日调整后,3 月德国工业新订单环比增 长 3.0%, 为连续第三个月